



ALEKSANDRA JOVIĆ, MENADŽERKA TIMA POTPREDSEDNICE
VLADE ZA IMPLEMENTACIJU STRATEGIJE ZA SMANJENJE SIROMAŠTVA:

Sa novim planovima u 2007.

Strategija za smanjenje siromaštva (SSS) u Srbiji predstavlja srednjoročni razvojni okvir usmeren na smanjenje ključnih oblika siromaštva, stvaranjem materijalnih i drugih preduslova, kao i pružanjem šansi svakom da obezbedi egzistenciju sebi i svojoj porodici. SSS nudi analizu uzroka, karakteristika i profila siromaštva u Srbiji, kao i glavne strateške smernice za njihovo otklanjanje u narednim godinama. Vlada Srbije je opredeljena za privredni rast i razvoj zbog čega su i aktivnosti u okviru SSS usmerene ka privrednom razvoju i rastu, sprečavanju pojave novog siromaštva i na brigu o tradicionalno siromašnim grupama. Konačna verzija SSS je usvojena 16. oktobra 2003, a 17. februara 2005. Vlada je ovlastila potpredsednika Vlade da je redovno informiše o procesu implementacije Strategije, u saradnji sa Timom za implementaciju Strategije za smanjenje siromaštva.

Vlada Republike Srbije i Tim potpredsednice Vlade za implementaciju Strategije za smanjenje siromaštva su 12. jula 2006. organizovali ministarsku konferenciju o smanjenju siromaštva kako bi saopštili koje preporuke nacionalne Strategije za smanjenje siromaštva Vlada i ministarstva nameravaju da realizuju naredne godine. Pažnja konferencije je bila na aktivnostima predviđenim u najvažnijim sektorima koji utiču na siromaštvo i planovima koji u sledećem periodu treba da doprinesu smanjenju siromaštva u oblasti obrazovanja, zdravlja, privrednog razvoja, poljoprivrede i ruralnog razvoja. Cilj konferencije bio je da istakne prioritete za koje je potrebno obezbediti dovoljno sredstava iz budžeta Vlade, ali i iz sredstava međunarodnih donatora.

Ako govorimo konkretno, prioritete ministarstava za 2007. godinu koje smo čuli na konferenciji odnosili su se na planove kako da sva deca budu obuhvaćena obrazovnim sistemom, na koji način da svima obezbedimo pristup zdravstvenim uslugama, na koji način da pomognemo ljudima koji predstavljaju viškove radne snage da se prekvalifikuju i da ih podstaknemo da iskoriste mogućnosti za ekonomski razvoj i novo zapošljavanje, ali i kako da obezbedimo socijalnu zaštitu za one koji ove mogućnosti ne mogu da iskoriste i koje društvo mora da pomogne.

Osnovni zaključci konferencije odnose se na potrebu da se intenzivira saradnja svih partnera u sprovođenju planova i rešavanju zajedničkih izazova kroz međusektorski pristup. Saradnja pri kreiranju godišnjih operativnih planova (GOP) u resornim ministarstvima jeste jedan korak ka zajedničkom radu na smanjenju siromaštva u Srbiji.

Tim za implementaciju SSS će od septembra inicirati održavanje tematskih među-sektorskih sastanaka sa ciljem identifikovanja prepreka i izazova u procesu primene SSS, kao i načina za njihovo prevazilaženje.

Konferencija je istakla značaj primene preporuka Strategije na lokalnom nivou kroz razvoj i sprovođenje lokalnih strategija razvoja, ali i potrebu za intenzivnijom saradnjom i deljenjem informacija između nacionalnog i lokalnog nivoa. Opštinama je potrebna podrška u razvoju kapaciteta za planiranje, obezbeđivanje sredstava, ali i u promovisanju usaglašenog pristupa donatora i institucija inicijativama na lokalnom nivou. Treba izbeći kreiranje paralelnih mehanizama i tela i promovisati primere dobre prakse sa posebnim fokusom na malim i nerazvijenim opštinama kojima je potrebna dodatna pomoć.

Nastavak na strani 2

TIM ZA IMPLEMENTACIJU SSS: Pregled raspoloživih finansijskih sredstava

Tim za implementaciju SSS, zajedno sa domaćim i međunarodnim partnerima koji učestvuju u primeni SSS pripremio je pregled raspoloživih domaćih i inostranih finansijskih sredstava koji treba da reši problem neobaveštenosti i na jednom mestu pruži pregled sredstava koja su na raspolaganju opštinama, NVO, malim i srednjim preduzećima i preduzetnicima.

Ovaj Pregled treba da olakša korišćenje raznih mogućnosti finansiranja koje su na raspolaganju institucijama i organizacijama u Srbiji, i da pomenutim partnerima omogući da se aktivnije uključe u sprovođenje mera predviđenih SSS. Pregled će biti dopunjavан svaka dva meseca aktuelnim konkursima i distribuiran velikom broju korisnika preko mreža NVO, SKGO i ministarstava. Pregled je dostupan na adresi www.prsp.sr.gov.yu

VLADE SRBIJE –
ZAJEDNIČKI PROJEKAT

Strana 2

Novi program
finansijske podrške
izvoznicima

Strana 3

Podrška malim
i nerazvijenim
opštinama

Strana 4

ZAKONODAVNE
AKTIVNOSTI VLADE
I SKUPŠTINE

Strana 6

MINISTARSTVO RADA, ZAPOŠLJAVANJA I SOCIJALNE POLITIKE:
FOND ZA SOCIJALNE INOVACIJE

Konkurs za projekte unapređenja socijalne zaštite

Program Fond za socijalne inovacije Ministarstva rada, zapošljavanja i socijalne politike (MRZSP) uputio je poziv zainteresovanim organizacijama da podnesu predloge projekata iz oblasti socijalne zaštite. Za finansiranje projekata na osnovu ovog konkursa obezbeđeno je 900,000 evra donacijom Evropske unije, preko Evropske agencije za rekonstrukciju. Vlada Republike Srbije obezbedila je dodatnih 60.000.000 dinara iz svog budžeta. Program se realizuje u partnerstvu sa Programom Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP).

Prioriteti Trećeg konkursa Fonda za socijalne inovacije su podeljeni u dve prioritete celine:

1. Povezivanje sa programom transformacije ustanova koji sprovodi MRZSP, odnosno, razvoj

usluga socijalne zaštite koje podržavaju transformaciju ustanova za smeštaj korisnika

2. Razvoj ostalih inovativnih usluga socijalne zaštite u lokalnoj zajednici.

Ciljne grupe ovog konkursa su poredane po značaju: deca bez roditeljskog staranja, deca sa smetnjama u razvoju, deca sa poremećajem u ponašanju, odrasle osobe sa invaliditetom, stara lica, pripadnici marginalnih grupa, žrtve nasilja, deca i mladi sa rizičnim ponašanjem, odrasli i stari u riziku od ulaska u sistem socijalne zaštite (siromašni, disfunkcionalne porodice, i dr.)

Podnosioci prijave mogu biti: registrovana domaća udruženja građana (nevladine organizacije);

Nastavak na strani 2



ALEKSANDRA JOVIĆ, MENADŽERKA TIMA
POTPREDSNICE VLADE ZA IMPLEMENTACIJU SSS:

Sa novim planovima u 2007.

Nastavak sa strane 1

Prezentacije institucija možete pronaći na internet stranici Tima www.prsp.sr.gov.yu.

U proteklom periodu započelo je stvaranje mehanizama na centralnom i lokalnom nivou koji treba da omoguće efikasnije sprovođenje preporuka SSS, ali i drugih prioriteta strateških dokumenata. Završavajući metodologiju Zajedničkog projekta preporuke SSS su na strukturisan način integrisane u planove ministarstava za sledeću godinu.

Tim za implementaciju SSS je u okviru projekta implementacije SSS Vlade podržanog od stare Odeljenja za međunarodni razvoj Velike Britanije partnerima na raspolaganje stavio različite vrste podrške. Kapaciteti ključnih ministarstava su ojačani angažovanjem stručnjaka za SSS koji se u ministarstvima bave integrisanjem preporuka Strategije u planove, izradom novih zakona koji su njome predviđeni i mobilisanjem donatorskih sredstava za programe kojima se Strategija implementira. Odbor za smanjenje siromaštva Narodne skupštine je takođe dobio pomoć savetnika za SSS koji poslanicima pomaže u praćenju i komentiranju zakona od značaja za SSS. Stalna konferencija gradova i opština je dobila podršku za osnivanje Mreže malih i nerazvijenih opština i kreiranje programa koji treba da posluži za finansiranje razvoja i primene strateških planova već od kraja ove godine.

U toku su konsultacije sa organizacijama civilnog društva kako bi se definisali zadovoljavajući mehanizmi za njihovo intenzivnije angažovanje na primeni Strategije i za saradnju sa Timom. Kako bi se svim partnerima olakšao pristup raspoloživim fondovima objavljen je Pregled raspoloživih finansijskih sredstava. Međunarodni donatori nastavljaju sa podrškom primeni Strategiji, a posebno značajno je i prepoznavanje važnosti njene primene od strane Evropske komisije koja kroz novi finansijski mehanizam (IPA) predviđa i sredstva za njenu primenu.

U narednom periodu je neophodno intenzivnije povezivanje i usklađivanje što većeg broja aktivnosti partnera i sa nacionalnog i sa lokalnog nivoa. Priprema ovog biltena je deo naših napora da što više aktera dobije relevantne informacije o aktivnostima vezanim za primenu Strategije. Pozivamo vas da nam šaljete informacije o vašim aktivnostima i projektima u vezi sa implementacijom SSS kako bismo poboljšali informisanje svih partnera koji učestvuju u tom procesu.

Tim potpredsednice Vlade za implementaciju SSS će krajem septembra 2006. organizovati Drugu nacionalnu konferenciju o smanjenju siromaštva na kojoj će svi partneri koji učestvuju u sprovođenju SSS imati priliku da diskutuju o načinima da se međusobna saradnja i njeni rezultati unaprede. A bolji rezultati znače i bolji kvalitet života građana i građanki Srbije.

MINISTARSTVO RADA, ZAPOSŁJAVANJA I SOCIJALNE POLITIKE:
FOND ZA SOCIJALNE INOVACIJE

Konkurs za projekte unapređenja socijalne zaštite

Nastavak sa strane 1

javne službe iz oblasti socijalne zaštite (centri za socijalni rad, ustanove za smeštaj korisnika i druge ustanove socijalne zaštite); druge lokalne i regionalne javne službe; preduzeća, privatna ili javna; privatni preduzetnici; organi lokalne samouprave, svi sa sedištem u Srbiji. Zainteresovane organizacije moraju se prijaviti u konzorcijumu.

Ciljevi Fonda za socijalne inovacije su: povećanje kvaliteta i pristupačnosti usluga socijalne zaštite; unapređenje partnerstva između javnog i nevladinog sektora u koncipiranju i pružanju usluga iz oblasti socijalne zaštite; smanjenje

vulnerabilnosti, socijalne isključenosti i siromaštva ciljnih grupa, kao i unapređenje njihovih kapaciteta; učešće u razvoju održivih usluga, koje su participativno koncipirane i usmerene na potrebe korisnika, s fokusom na promociju raspoloživih lokalnih resursa.

Zainteresovane organizacije svoje predloge projekata treba da dostave do 22. septembra 2006. godine. Predlozi projekata dostavljaju se u zatvorenoj kovrti, Fondu za socijalne inovacije na adresu: 11000 Beograd, Terazije 41/II, isključivo preporučenom poštom.

Više informacija na <http://www.sif.minrzs.sr.gov.yu/>

Vlada Srbije: Zajednički projekat: Ka efikasnijem sprovođenju reformi

Vlada Srbije je i tokom 2006. godine nastavila sa sprovođenjem Zajedničkog projekta – Ka efikasnijem sprovođenju reformi. Osnovni cilj projekta je uspostavljanje objedinjenog sistema planiranja, budžetiranja, praćenja i izveštavanja u državnoj upravi Srbije, kao jednog od mehanizama za efikasnije sprovođenje reformskih inicijativa unutar Vlade.

Osnovni princip Vlade Republike Srbije kojim se rukovodi Zajednički projekat jeste sistemsko uvođenje nove metodologije planiranja, kojom resorna ministarstva, izradom Godišnjih operativnih planova jasno definišu sopstvene ciljeve, prioritete, projekte i programe kojima doprinose ispunjenju ciljeva sadržanih u dva osnovna strateška razvojna dokumenta Srbije (Strategiji za smanjenje siromaštva i Strategiji Srbije za pridruživanje Evropskoj uniji, i sektorskim strategijama).

U okviru projekta više od 150 državnih službenika uspešno je završilo edukaciju za primenu nove metodologije planiranja i na osnovu stečenih znanja i iskustava iz prethodne godine, odabrana resorna ministarstva započela su drugi cik-

lus godišnjeg planiranja. U odnosu na 2005. godinu, u projekat su se pored postojećih ministarstava (Ministarstvo zdravlja, Ministarstvo rada, zapošljavanja i socijalne politike, Ministarstvo privrede i Ministarstvo trgovine, turizma i usluga) uključili i Ministarstvo prosvete i sporta i Ministarstvo za kapitalne investicije.

Godišnji planovi ministarstava, usklađeni sa novom metodologijom ciljno orijentisanog planiranja su u završnoj fazi izrade. Ovi planovi će od ove godine služiti kao osnova za potraživanje i raspodelu sredstava Vlade prema programskoj budžetskoj klasifikaciji, u skladu sa instrukcijama Ministarstva finansija za izradu budžeta za 2007. godinu, koju će „testirati“ neka od ministarstava uključениh u Zajednički projekat.

Pored resornih ministarstava Zajednički projekat sprovode Tim za implementaciju Strategije za smanjenje siromaštva, Kancelarija za pridruživanje Evropskoj uniji, Ministarstvo finansija, Ministarstvo za ekonomske odnose sa inostranstvom, Generalni sekretarijat Vlade i Ministarstvo za državnu upravu i lokalnu samoupravu.

NACIONALNI INVESTICIONI PLAN

Projekti u skladu sa preporukama SSS

Vlada i Ministarstvo finansija su inicirali izradu Nacionalnog investicionog plana, u cilju što efektivnijeg korišćenja viška privatizacionih prihoda u ovoj i u narednim godinama, kao i kredita međunarodnih finansijskih institucija (Svetska banka, EBRD, EIB) i predpristupnih fondova Evropske unije, koji će Srbiji biti na raspolaganju nakon zaključenja Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju EU.

Srbija će na taj način dobiti Nacionalni investicioni plan za period od 6 godina, pri čemu je za period od 2006. do 2008. godine neophodno usvojiti detaljan plan, dok bi za period od 2009. do 2011. godine trebalo napraviti indikativne sektorske planove. Pri donošenju Plana prednost će imati projekti koji su prioriteti prema preporukama Nacionalne strategije za pristupanje EU i Strategije za smanjenje siromaštva.

U toku je predstavljanje sektorskih planova NIP-a. www.mfin.sr.gov.yu

SKUPŠTINA GRADA BEOGRADA:

Konkurs za projekte u oblasti socijalne, dečje i boračko-invalidske zaštite

Sekretarijat za socijalnu i dečiju zaštitu objavio je konkurs za projekte u oblasti socijalne, dečje i boračko-invalidske zaštite. Na konkursu su mogle učestvovati društvene i nevladine organizacije koje na području grada deluju duže od tri godine.

Projekte ili delove projekata Sekretarijat će finansirati do iznosa od 400.000 dinara, a projekti moraju da budu realizovani do 31. decembra 2006. godine.

Od 142 pristigla projekta izabrano je 38. Rezultate konkursa možete pronaći na www.beograd.org.yu



FOND ZA MIKRO RAZVOJ

Posao za izbeglice i raseljena lica

Fond za mikro razvoj (FMR) je organizacija koja programima kreditiranja i stručnog osposobljavanja doprinosi zapošljavanju i samozapošljavanju nezaposlenih u Srbiji. Cilj Fonda koji je 2001. godine osnovao Danski savet za izbeglice (DSI), je unapređenje socijalnog i ekonomskog standarda ekonomski aktivnog i siromašnog stanovništva u Srbiji. FMR je fokusiran na izbegla i raseljena lica, kao i na lokalno stanovništvo sa dobrim poslovnim idejama, čime aktivno učestvuje u primeni Strategije za smanjenje siromaštva Vlade Srbije. Saradnja sa Timom za implementaciju SSS odnosi se na nove mogućnosti zapošljavanja. U delu Strategije koji se odnosi na zapošljavanje, posebno se ističe obaveza stvaranja pravnog okvira za rad mikrokreditnih institucija, uzimajući u obzir njihov značaj za siromašnije preduzetnike.

FMR sprovodi sledeće aktivnosti:

1. Mikro-kreditni program: Mikro-krediti namenjeni su pokretanju ili razvoju malih poslovnih delatnosti iz oblasti proizvodnje, zanatstva, usluga, trgovine, poljoprivrede i uzgoja životinja. FMR pokriva svojom delatnošću centralnu i jugoistočnu Srbiju, sa dve regionalne kancelarije u Užicu i Nišu, u sklopu kojih se nalazi nekoliko terenskih kancelarija (Čačak, Kraljevo, Nova Varoš, Čajetina, Novi Pazar Vrnjačka Banja, Jagodina, Kragujevac, Kruševac, Leskovac).

Obrtni kreditni fondovi FMR-a nastali su od sredstava iz donacija ranije dobijenih od donatora UNHCR-a, DSI-a i Međunarodnog komiteta Crvenog krsta, kao i iz donacija novijeg datuma, kakva je donacija italijanske organizacije Tavolo Trentinosa namenjena kreditiranju poljoprivrede i turizma u opštini Kraljevo.

2. Program stručnog osposobljavanja: FMR sprovodi program stručnog osposobljavanja u saradnji sa lokalnim obrazovnim institucijama. Iz donacije UNHCR-a finansira se stručno osposobljavanje i prekvalifikacija ili dokvalifikacija lica raseljenih sa Kosova. U sklopu ovog programa je i novi projekat „Podrška unapređenju životnih uslova izbeglih i raseljenih lica“, koji donira EAR, a u kome FMR i Danski savet za izbeglice učestvuju u stručnom osposobljavanju i dodeli pomoći u vidu grantova. Opštine koje ovaj projekat pokriva su: Vršac, Petrovaradin, Novi Pazar, Prijepolje, Bajina Bašta, a fokus je na izlazak izbeglih lica iz kolektivnih centara.

Od osnivanja FMR, 2001. do kraja aprila 2006. godine, plasirano je 8.017 mikro-kredita u iznosu od 10.139.134 evra, a samo u 2005. godini odobreno je 2.277 kredita u vrednosti 3.002.450 evra, od čega 18,5% čine start up krediti kojima je ostvareno ili zadržano 5.057 samozaposlenja. Prosečan iznos kredita bio je 1.319 evra, dok je zastupljenost žena među klijentima 42%. Najviše kredita je plasirano u oblasti usluga, trgovine i uzgoja životinja, a najviše kredita je plasirano u opštinama Niš i Kraljevo.

U 2005. finansirano je 207 obuka i 19 Curriculum treninga u 8 opština, pri čemu je obukama obuhvaćeno 29 različitih zanimanja. Evaluacija programa stručnog osposobljavanja sprovedena 2005. godine pokazala je da je 61% polaznika našlo zaposlenje za manje od 6 meseci, dok je 31% korisnika programa stručnog osposobljavanja dobilo i kredite FMR-a.

Više informacija: www.mdf.org.yu ili e-mail: office@mdf.org.yu tel/fax: 011/344 6815, 245 1240

JAVNA RASPRAVA: Nacrt zakona o zapošljavanju osoba sa invaliditetom

Okrugli sto o zapošljavanju osoba sa invaliditetom organizovali su 22. juna 2006. godine Odbor za rad, boračka i socijalna pitanja i Odbor za smanjenje siromaštva Narodne skupštine Srbije. Okrugli sto je bio prilika da se temeljno razmotre sva relevantna pitanja za podsticanje zapošljavanja osoba sa invaliditetom, kako bi se predstavnici zakonodavne vlasti upoznali sa problematikom. Generalni sekretar Centra za samostalni život invalida Srbije mr Damjan Tatić je, za potrebe okruglog stola, napravio situacionu analizu i pregled zakonskih i normativnih rešenja o zapošljavanju osoba sa invaliditetom. Podaci Svetske banke pokazuju da je u Srbiji zaposleno svega 13% osoba sa invaliditetom, dok je kod Nacionalne službe za zapošljavanje registrovano 25.000 nezaposlenih lica sa invaliditetom. Strategija za smanjenje siromaštva u Srbiji identifikuje osobe sa invaliditetom kao jednu od društvenih grupa koja je

najranjivija u odnosu na siromaštvo – oko 70% ovih osoba nalazi se na samoj granici ili ispod granice siromaštva.

Kao predušlovi za podizanje stope zaposlenosti osoba sa invaliditetom istaknuti su: prikupljanje relevantnih socio-ekonomskih podataka, pristupačnost radnog mesta i šireg fizičkog okruženja, pristup informacijama i komunikacijama, integrativni obrazovni sistem, i kapaciteti za personalnu asistenciju.

Na okruglom stolu je pozitivno ocenjen Nacrt zakona o zapošljavanju lica sa invaliditetom koji predviđa obavezne kvote za zapošljavanje osoba sa invaliditetom za poslodavce sa više od 20 zaposlenih, podsticajne mere za poslodavce, stvaranje Fonda za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje osoba sa invaliditetom.

Okruglom stolu su u Skupštini Srbije prisustvovali Predsednik Narodne skupštine Republike Srbije Predrag Marković, prestavnici

SIEPA: Novi program finansijske pomoći izvoznicima

Agencija za strana ulaganja i promociju izvoza (SIEPA) je inicirala program finansijske pomoći domaćim preduzećima. Ukupan budžet programa je 100 miliona dinara finansiran je iz republičkog budžeta, a sredstva će se deliti preduzećima putem javnog konkursa. Troškovi za odabrane aktivnosti će se nadoknađivati u visini od 50%, dok se iznos sredstava koji može biti odobren pojedinačnom preduzeću kreće od 250.000 do 2.500.000 dinara. Javni poziv preduzećima da konkurišu za finansijsku pomoć traje od 21. jula. do 19. septembra 2006. i biće oglašavan u dnevnoj štampi, putem elektronskih medija i drugim vidovima komunikacije. Ova bespovratna finansijska pomoć je pre svega namenjena uspešnim malim i srednjim preduzećima koja se bave proizvodnjom robe ili pružanjem usluga namenjenih izvozu, trenutno nemaju većinsku zastupljenost na tržištima u inostranstvu ali poseduju potencijal i dobre poslovne projekte da to ostvare.

Javno otvaranje pristiglih prijava će biti sprovedeno 26. septembra, dok je rok preduzećima za podnošenje zahteva za isplatu sredstava 20. decembar 2006. Zainteresovani mogu preuzeti prijave i svu prateću dokumentaciju sa web sajta Agencije (www.siepa.sr.gov.yu) ili lično u prostorijama Agencije.

Podsećamo, SIEPA je prošle godine završila realizaciju Programa finansijske pomoći Evropske unije razvoju izvoznog marketinga preduzeća u Srbiji, koji je i poslužio kao model za ovaj program pomoći. Tada je kroz 6 konkursnih rokova prikupljeno 192 prijave, od kojih je 98 ispunilo uslove propisane od strane EU.

Najzastupljenije aktivnosti odobrenih projekata bile su: uvođenje sistema kvaliteta, posete stranim tržištima, izrada promotivnog materijala, kao i učešće na međunarodnim privrednim sajmovima.

Tel: 011/3398 545; 3398 550, fax: 011/3398 814
www.siepa.sr.gov.yu

GRAĐANSKE INICIJATIVE: Aktivno traženje posla

U okviru projekta „Jačanje kapaciteta mladih ljudi razvijanjem veština i motivacije za traženje posla“, do kraja februara 2007. godine 800 mladih ljudi sa teritorije Beograda biće obučeno za aktivno traženje posla. Seminari su namenjeni mladima od 19 do 30 godina, koji se nalaze na evidenciji Nacionalne službe za zapošljavanje u Beogradu i koji prvi put traže posao, a imaju III ili IV stepen kvalifikacije. Posebno se podstiče učešće žena. Ukupno će biti organizovano 40 seminara (5 seminara sa po 20 učesnika mesečno). Model po kojem se izvodi obuka pokazao je odlične rezultate u regionu i u svetu. Posle svakog seminara slede Otvorena vrata – prilika da se dva puta mesečno mladi ljudi ponovo sretnu sa edukatorima, razmenjuju iskustva i dobiju dodatnu podršku. Seminari počinju 15. avgusta i realizuju ih Građanske inicijative. Prijave za učešće na seminaru se mogu izvrstiti i putem e-maila: tanjas@gradjanske.org

Tel: 011/ 2625-942, 2623-980, 2632-694

Ministarstva rada, zapošljavanja i socijalne politike i državni sekretar Ministarstva Vesna Piperski-Tucakov, kao i predstavnici Tima za implementaciju Strategije za smanjenje siromaštva (SSS), Ministarstva prosvete i sporta, Saveza društava za pomoć mentalno nedovoljno razvijenim licima, Saveza slepih Srbije, Udruženje paraplegičara, Skupštine Unije poslodavaca Srbije, Saveza samostalnih sindikata Srbije, Udruženja preduzeća za radno osposobljavanje i zapošljavanje invalidnih lica Saveza distrofičara Srbije, Udruženja studenata sa hendikepom, Ujedinjenih granskih sindikata „Nezavisnost“, Instituta za ekonomika i socijalna istraživanja i Sektora za pravne poslove Republičkog fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje.

Organizaciju okruglog stola pomogli su OEBS, UNDP i Tim potpredsednika Vlade za implementaciju SSS.



SKGO: Podrška lokalnom razvoju u malim i nerazvijenim opštinama

Projekat Podrška lokalnom razvoju u malim i nerazvijenim opštinama ima cilj da pruži podršku opštinama da se uključe u proces primene Strategije za smanjenje siromaštva na nivou lokalnih zajednica i da stvori mrežu malih i nerazvijenih opština pri SKGO. Projekat realizuje SKGO u saradnji sa Timom potpredsednika Vlade za implementaciju Strategije za smanjenje siromaštva, International Management Group (IMG) i Centrom za liberalno-demokratske studije (CLDS).

Od 40 opština, koje su dobile poziv za učešće na projektu (na osnovu sledećih kriterijuma: ispod 25.000 stanovnika, BDP po glavi stanovnika, geografski položaj i tekući i planirani donatorski programi), Upravni odbor Projekta odabrao 10 opština: Dimitrovgrad, Mali Zvornik, Gadžin Han, Golubac, Knić, Lapovo, Alibunar, Babušnica, Bela Palanka i Sremski Karlovci. U UO Projekta su predstavnici Tima za implementaciju SSS, Ministarstva za državnu upravu i lokalnu samoupravu, Ministarstva rada, zapošljavanja i socijalne politike, Ministarstva privrede, Fonda za socijalne inovacije, IMG-a i SKGO, koja odborom i predsedava.

Deset izabranih malih i nerazvijenih opština će pored obuke, tehničke pomoći i strateškog planiranja za poboljšanje stanja u oblasti socijalne zaštite, dobiti i finansijska sredstva manjeg obima za realizaciju odabranih aktivnosti za smanjenje siromaštva. Svaka od izabranih opština će dobiti po 10.000 evra kako bi realizovale po jednu prioritetnu aktivnost za smanjenje siromaštva. Projekat finansira Kraljevina Norveška.

Pilot opštine će predstavljati jezgro mreže malih i nerazvijenih opština, koju SKGO želi da formira uz podršku Tima potpredsednika Vlade za implementaciju SSS. Ova mreže će biti mehanizam za zastupanje i lobiranje malih i nerazvijenih opština, olakšaću opštinama pristup domaćim i inostranim fondovima i podstaći ih da razmenjuju dobra iskustva sa drugim opštinama u cilju smanjenja siromaštva.

Tel: 011/ 3223 446; www.skgo.org

MINISTARSTVO FINANSIJA Zakon o finansiranju lokalnih samouprava

Ministar finansija Mladen Dinkić predstavio je Predlog zakona o finansiranju lokalne samouprave koji ima za cilj ravnomerniji razvoj opština. Zakonom je predviđena „fiskalna decentralizacija na taj način što bi se siromašnijim opštinama transferisala veća sredstva iz budžeta na teret bogatijih opština u Republici“.

Po novom zakonu, 99 najsiromašnijih opština u Srbiji će dobijati veća sredstva, 44 opštine će ostati na sadašnjem nivou transfera iz budžeta, a prihodi grada će biti smanjeni. Od ukupnog ovogodišnjeg transfera od 15,4 milijarde dinara, sredstva u iznosu od 2,2 milijarde dinara će biti preuzeta sa budžeta četiri grada i upućena na račune 99 opština u Srbiji. Najviše sredstava će biti uzeto Beogradu i Novom Sadu.

Zakonom će biti omogućeno predvidljivo planiranje lokalnih budžeta, jer će se garantovati godišnji transfer u visini 1,7 odsto od domaćeg bruto proizvoda. Ukupni iznos transfera u narednoj godini trebalo bi da iznosi više od 27,7 milijardi dinara, na osnovu godišnjeg rasta BDP-a od 6,5 odsto.

Zakonom je predviđeno i formiranje komisije za finansiranje lokalne samouprave koju bi činilo šest predstavnika Vlade Srbije i pet predstavnika Stalne konferencije gradova i opština. Porezi na imovinu će biti izvorni prihod lokalnih samouprava, koje će samostalno određivati iznos poreza, s tim da taj iznos neće smeti da pređe granicu koja je utvrđena Zakonom o porezu na imovinu. Predloženi zakon predviđa i uvođenje maksimalnog limita za komunalne takse, kojih treba da bude ukupno 16 na lokalnom nivou.

Izradu Predloga zakona o finansiranju lokalne samouprave pomogla je Stalna konferencija gradova i opština, a predviđeno je da njegova primena počne od 1. januara 2007. godine.

Zakon je usvojen u Narodnoj skupštini Republike Srbije 14. jula 2006. godine.

SKGO i GTZ: Modernizacija komunalnih usluga u opštinama Srbije

Predstavnici Stalne konferencije gradova i opština (SKGO) i Nemačke organizacije za tehničku saradnju (GTZ) potpisali su u maju ugovor čiji je cilj poboljšanje vodosnabdevanja i energetske efikasnosti, kao i upravljanja čvrstim otpadom i ekološki čist ambijent u opštinama u Srbiji.

Ukupna vrednost 14 projekata za 14 odabranih opština u okviru programa „Modernizacija komunalnih usluga“ iznosi 515.000 evra, od čega GTZ učestvuje sa 285.000 evra, a ostatak će biti finansiran iz opštinskih budžeta. SKGO već treću godinu realizuje projekat sa GTZ-om, a ove godine na konkursu je učestvovalo više od 40 opština.

Sredstva za poboljšanje vodosnabdevanja dodeljena su opštinama Čičevac, Kuršumlija, Ljubovija i Majdanpek, a sredstva namenjena unapređenju energetske efikasnosti dobiće Dimitrovgrad, Mali Crnić, Nova Varoš i Žagubica. Problem otpada

rešavaće se sredstvima iz ovog programa u Aleksandrovcu, Golupcu, Ljigu, Osečini, Sokobanji i Trgovištu. Za ovih 14 opština obezbeđeno je oko 235.000 evra, a naknadno će biti potpisani sporazumi sa još dve opštine koje budu izabrane.

U toku je potpisivanje ugovora o dodeljivanju donacija između opština i GTZ-a. Opštine će dobiti donaciju koja će pokriti do 50% planirane investicije u maksimalnom iznosu do 25.000 evra po projektu. U to je uključena i stručna podrška eksperata, koji će pomagati opštinama u konkretnom planiranju i tehničkom izvođenju projekta.

Pomenuti ugovori su od velikog značaja za male opštine koje nemaju dovoljno sopstvenih mogućnosti za poboljšanje infrastrukture i Projekat predstavlja nastavak ulaganja u infrastrukturu tih opština u koje je, inače u 2004. i 2005. godini uloženo 440.000 evra za 24 projekata.

Lokalni planovi akcije za decu u još 14 opština u Srbiji

Lokalni planovi akcije za decu biće pripremljeni u još 14 opština u Srbiji: Kanjiža, Senta, Valjevo, Koceljeva, Užice, Kruševac, Lebane, Bela Palanka, Prokuplje, Vranje, Prijepolje, Priboj, Nova Varoš, Ljubovija. Lokalni planovi akcije (LPA) pripremaju se uz podršku Vlade Srbije, UNICEF-a i pomenutih opština. LPA su strateški dokumenti koji definišu smernice i prioritete razvoja do 2010. godine, sa posebnim osvrtom na najsiromašnijiu, i decu i porodice na margini društva. LPA se prave na osnovu Nacionalnog plana akcije za decu u Srbiji, koji je usvojen u februaru 2004. godine. Planovi se oslanjaju na nacionalnu SSS, i nastoje da ispune Milenijumske razvojne ciljeve Ujedinjenih nacija.

Proces izrade, primene i nadgledanja sprovođenja Lokalnih planova akcija uključuje aktivno učešće društvenog i privatnog sektora, civilnog društva, celokupnih zajednica, ali i same dece. Opštine će detaljno ispitati položaj dece i porodica na svojim teritorijama i napraviti nacrt konkretnih planova kako bi se iskoristili lokalni resursi za pomoć deci.

Lokalni planovi akcija za decu već postoje u Kragujevcu, Sjenici i Pirotu. Njihova iskustva zabeležena su u priručnicima koji će poslužiti drugim opštinama kao osnov za planiranje akcija za decu.

E-mail: belgrade@unicef.org

TIM POTPREDSEDNICE VLADE ZA IMPLEMENTACIJU SSS KONKURS: Lokalne inicijative

Tim potpredsednice Vlade za implementaciju Strategije za smanjenje siromaštva (SSS) pokrenuo je program pod nazivom Implementacija SSS – Lokalne inicijative. Cilj Programa je uspostavljanje i jačanje koalicija, partnerstava i mreža na lokalnom nivou kao doprinos implementaciji SSS. U toku je konkurs za izbor Jedinice za upravljanje programom (JUP) Lokalne inicijative kao i Tima za monitoring i evaluaciju Programa. Programom će biti obuhvaćeno do 10 projekata predloženih od strane nevladinih organizacija u partnerstvu sa lokalnim vlastima, sindikatima, privrednim subjektima i svim drugim partnerima koji bi radili zajedno na promociji i podršci sprovođenju Strategije za smanjenje siromaštva na lokalnom nivou.

Pravo da konkurišu JUP imaju sva udruženja građana, odnosno nevladine organizacije, koje imaju najmanje pet godina iskustva u radu na sličnim projektima i kapacitete da upravljaju i administriraju slične projekte. Zainteresovane organizacije treba da podnesu svoje prijave najkasnije do 28. avgusta 2006. u 16.00 časova. Zainteresovane organizacije mogu naći detaljne informacije o Programu i uslovima prijavljivanja na internet prezentaciji www.prsp.sr.gov.yu.

Program Lokalne inicijative, čiji ukupni fond iznosi 200.000 evra, finansiran je sredstvima Odeljenja za međunarodni razvoj Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije namenjenih Vladi Srbije da nadzire i koordinira implementaciju Strategije za smanjenje siromaštva.



OKRUGLI STO: Položaj žena na tržištu rada

Regionalni izveštaj SEEONET mreže, „Položaj žena na tržištu rada: usklađenost standarda rodne ravnopravnosti sa principima Evropske unije“, za Srbiju je 2005. godine uradio Glas razlike. Izveštaj u celini obuhvata analize iz Albanije, Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Kosova, Makedonije i Srbije i Crne Gore i upoređuje unutrašnja pravna pravila i pravnu praksu sa standardima rodne ravnopravnosti Evropske unije. Zadati okvir analize je pravno uređenje tržišta rada, socijalna zaštita i sigurnost. Ostali pravni standardi EU o poboljšanju položaja žena, pripadaju korpusu „mekog“ ili neobavezujućeg prava. Glavne kategorije rodne ravnopravnosti EU su: jednaka plaćenost za jednak rad ili rad jednake vrednosti, jednak tretman, zaštita trudnica i majki oje su nedavno rodile i zaštita samozaposlenih.

Izveštaj namenjen javnosti u Srbiji je proširena verzija, i sadrži i podatke o nasilju nad ženama, siromaštvu, položaju Romkinja...

Ključne preporuke iz Izveštaja čija bi primena ublažila rodnu diskriminaciju su:

- usvajanje novog Ustava, zakona o rodnoj ravnopravnosti i antidiskriminacionog zakona
 - uvođenje mehanizama za sprečavanje polne diskriminacije; obezbeđivanje besplatne pravne pomoći; prebacivanje tereta odgovornosti na „tuženog sa tužioca“ u građanskim parnicama;
 - obuka sindikata po pitanju rodne jednakosti i angažovanje na osiguravanju principa jednakosti, uključujući tu i jednakost polova.
 - obuka institucija koje implementiraju i/ili prate antidiskriminacionu politiku;
 - ostvarivanje javne komunikacije o osnovama rodne jednakosti u EU;
 - usklađivanje strategije za zapošljavanje sa potrebama žena sa hendikepom, pripadnica manjina (naročito Romkinja), žena starije od 50 godina, kao i žena sa sela.
- E-mail: glas.razlike@sbb.co.yu, tel: 011/3065 918

ŠKOLA MIRA, KRAGUJEVAC Regionalni centar za zapošljavanje mladih

NVO Škola mira iz Kragujevca započela je realizaciju projekta osnivanja Regionalnog centra za zapošljavanje mladih čije će aktivnosti biti usklađene sa Strategijom sa smanjenje siromaštva i Integrativnim planom društveno-ekonomskog razvoja Šumadije i Pomoravlja 2005-2008.

Projektom je predviđeno da se mladi u Centru obuču i steknu savremena znanja potrebna za prvo zaposlenje. Centar će mladima pomoći savetima o aktivnom traženju posla, ali i obezbeđivati kontakte sa privatnim i društvenim sektorom.

Klubovi za traženje posla

Nacionalna služba za zapošljavanje – Filijala u Leskovcu, otvorila je „Job club“, ili Klub za traženje posla. Reč je o projektu koji je Nacionalnoj službi za zapošljavanje, filijalama Leskovac i Vranje, odobrila Evropska unija. Ostvaruje se u okviru programa Regionalnog društveno-ekonomskog razvoja u realizaciji Evropske agencije za rekonstrukciju. Projekat je usklađen sa prioritetima Regionalnog operativnog plana južne Srbije, koji su potpisali predsednici svih trinaest opština.

Dokvalifikacija

Od septembra ove godine 275 odraslih Roma iz cele Srbije dobiće mogućnost da za godinu dana završe sedmi i osmi razred osnovne škole i obuču se za krojače, zidare, pekare, kuvare, konobare, kozmetičare ili molere. Pilot projekat Ministarstva prosvete traje dve godine i, ako pokaže dobre rezultate, obuhvatiće i ostale odrasle građane Srbije bez kvalifikacija, koji čine trećinu nezaposlenih u Srbiji. Kroz projekat trebalo bi da u naredne dve godine prođe 600 Roma, između 15 i 35 godina, od kojih će polovina biti žene. Oni će biti raspoređeni u 11 odeljenja u deset škola širom Srbije. Program je besplatan.

Centar za održivi razvoj juga Srbije

Edukacioni centar iz Leskovca, u saradnji sa nevladinim organizacijama ABC iz Vranja i Inicijative iz Prokuplja, pokrenuli su osnivanje Centra za održivi razvoj juga Srbije. Ideja o osnivanju ovakvog centra nastale je iz potrebe da se podrži primena nacionalne strategije održivog razvoja i Strategije za smanjenje siromaštva na nivou okruga i oblasti.

Inicijatori osnivanja centra pozvali su predstavnike privrede, javnih institucija i civilnog društva iz 17 opština Topličkog, Pčinjskog i Jablaničkog okruga, da pomognu svojim znanjem i materijalnim resursima stvaranju ove institucije. Centar će funkcionisati kao podrška privrednim subjektima, lokalnim samoupravama i javnim preduzećima u svim aktivnostima od značaja za razvoj zajednice: izrada strateške i projektne dokumentacije, edukacija, koordinacija međuopštinskih, okružnih i regionalnih planova, kao i posredovanje u efikasnoj komunikaciji sa republičkim institucijama i međunarodnim partnerima.

Na Osnivačkoj skupštini Centra, pored predstavnika iz privrede, banaka, NVO i medija sa teritorije Jablaničkog, Pčinjskog i Topličkog okruga i Fonda za razvoj Opštine Leskovac, učestvovali su i predstavnici Tima za implementaciju SSS, Tima za izradu Strategije održivog razvoja Srbije, Ministarstva za ekonomske odnose sa inostranstvom, SIEPA-e i magazina Ekonomist.

Centar za održivi razvoj juga Srbije
Stojana Ljubića bb, 16000 Leskovac
(kancelarija Edukacionog centra – Leskovac)
tel/fax: 016/ 215 413

Lokalni saveti za zapošljavanje

U 75 opština u Srbiji formirani su lokalni saveti za zapošljavanje koji će preuzeti deo odgovornosti za rešavanje problema nezaposlenosti.

Na sastanku posvećenom osnivanju lokalnih saveta, održanom 12. juna 2006. godine, ministar rada, zapošljavanja i socijalne politike u Vladi Slobodan Lalović objasnio da je formiranje ovih tela deo procesa decentralizacije u Srbiji. Saveti će imati značajnu ulogu u programima koje će sprovesti resorno ministarstvo, kao što je „Otpremninom do posla“, u okviru kojeg bi ljudi, koji ostanu bez posla u procesu tranzicije, otpremnine iskoristili da za sebe obezbede novi posao. U 2005. godini je 140.000 ljudi bilo obuhvaćeno ovim merama, a očekuje se da će ih ove godine biti više. Pored ovih mera, od ključne važnosti za smanjenje stope nezaposlenosti u Srbiji je i priliv direktnih investicija u zemlju.

Najavljene su izmene Zakona o zapošljavanju koje bi se odnosile na najstarije radnike koji su u procesu tranzicije i restrukturiranja ostali bez posla, a čiji su izgledi za zapošljavanje mali.

Gradonačelnik Beograda Nenad Bogdanović naveo je da je stopa nezaposlenosti u Beogradu 19 odsto i naglasio da će prioritet Grada u toj oblasti biti podsticanje razvoja malih i srednjih preduzeća. Među najugroženijim grupama u Beogradu su žene i radnici između 40 i 55 godina starosti koji ostaju bez posla i na njihovo će zapošljavanje biti usmerena posebna pažnja.

SAJAM RAZVOJNIH IDEJA ZA ZEMLJE ZAPADNOG BALKANA

Bespovratna pomoć Svetske banke

Zatvarajući Sajam razvojnih ideja 2006. za zemlje Zapadnog Balkana, Svetska banka je proglasila 21 pobednika koji će dobiti ukupno bespovratnu pomoć u visini od preko 700.000 američkih dolara za najbolje inovativne projekte koji imaju za cilj povećanje zaposlenosti u formalnom sektoru u Albaniji, BiH, Kosovu, Makedoniji i Srbiji i Crnoj Gori. Kao deo istog programa, Svetska banka je u saradnji sa Građanskim inicijativama, udruženjem građana za demokratiju i građansko obrazovanje, organizovala konferenciju pod nazivom „Stvaraj svet u kome živiš“, koja se bavila ključnim izazovima i mogućnostima za zapošljavanje mladih u regionu.

Sajam je bio otvoren u svim zemljama učesnicama od kraja novembra 2005. do 30. januara 2006. godine. U takmičenju je učestvovalo više od 1.500 predloga projekata. Komisije, u čijem su sastavu bili eksperti iz zemalja učesnica, odabrale su po 10 finalista iz svake zemlje, a Svetska banka je odabrala još 5 finalista na osnovu njihovih zasluga i potencijala.

Tokom završnog događaja, Dana inovacija održanog u Medija centru u Beogradu, 55

finalista se takmičilo za sredstva donacije u iznosu od oko 35.000 američkih dolara po projektu.

Pobednici Sajma razvojnih ideja 2006. iz Srbije su: SZR Čendić Mlekara (proizvodnja majoneza od surutke), Gradska opština Lazarevac (agro-poslovni inkubator), Udruženje za organsku hranu Terra (instaliranje modela poslovnog sistema u organskoj proizvodnji hrane), SZR „FASADA“ (projekat sakupljanja otpadne biomase i njena konverzija u čvrsto gorivo briketiranjem), FRITECH d.o.o. (zamenjena tehnologije proizvodnje azbestnih disk pločica), O.M.A. ECPD (uspostavljanje turističke kružne linije na kanalu Dunav-Tisa-Dunav) i Mile Đurić (mikro-sirarnice kao model koncepcije alternativne ekonomije).

Sajam su podržali: Odeljenje za međunarodni razvoj Ujedinjenog kraljevstva, Balkanski fond za demokratiju, ambasada Holandije iz Albanije, Komercijalna banka iz Makedonije, Delta Holding i Fond za otvoreno društvo iz Srbije, Fond za otvoreno društvo iz Albanije, kao i Medija centar, RTS, Politika, B92 i Novosti kao medijski sponzori događaja.



MINISTARSTVO ZDRAVLJA: Odabrani projekti namenjeni očuvanju i unapređenju zdravlja Roma

Ministarstvo zdravlja saopštilo je da je u junu raspisalo konkurs za podršku projektima namenjenim očuvanju i unapređenju zdravlja Roma u okviru Dekade Roma, a na osnovu Akcionog plana za zdravlje Roma koji je usvojila Vlada Republike Srbije. Ministarstvo zdravlja je među prvima izdvojilo finansijska sredstva za realizaciju ovih projekata, pri čemu su u predviđenom roku prispele ukupno 93 projekta iz cele Srbije.

Na nivou Ministarstva formirana je komisija za evaluaciju i selekciju projekata, koju čine predstavnici Ministarstva zdravlja (uključujući i pomoćnika ministra), Romske kancelarije Službe za ljudska i manjinska prava Vlade Srbije, predstavnici Tima potpredsednice Vlade za implementaciju Strategije za smanjivanje siromaštva, kao i predstavnici međunarodnih partnera koji imaju iskustva u radu sa romskim nevladinim sektorom.

Ova komisija odabrala je 31 projekat za finansiranje u prvoj fazi i oni se odnose na unapređenje reproduktivnog zdravlja Romkinja (pregledi, rano otkrivanje malignih

bolesti, seksualno prenosivih bolesti i drugih), prevenciju kardiovaskularnih i šećerne bolesti i drugih masovnih nezaraznih bolesti kod odraslih Roma, unapređenje zdravlja usta i zuba kod romske dece, vakcinaciju dece koja do sada nisu bila obuhvaćena vakcinacijom ili nisu uopšte registrovana u zdravstvenim ustanovama i lečenje od parazitarne i zarazne bolesti, kao i asanaciju romskih naselja i kontrolu vode i hrane. Ostali projekti nisu odbijeni, već im je dat rok do 28. avgusta da bolje definišu efekti koje bi oni imali po zdravlje Roma.

Prema uslovima konkursa, sa projektima su mogle da konkuriraju zdravstvene ustanove na teritoriji Republike, zajedno sa romskim NVO, kako bi se ostvarila bolja integracija Roma i veća dostupnost zdravstvenim uslugama, a insistiralo se na projektima čije bi aktivnosti imale vrlo definisane i praktične efekte po zdravlje Roma.

Detaljnije informacije o prihvaćenim projektima mogu se naći na sajtu Ministarstva zdravlja
<http://www.zdravlje.sr.gov.yu/>

AUTONOMNI ŽENSKI CENTAR: Zaštita od nasilja u porodici

Autonomni ženski centar kroz Program razvoja dobrih praksi u oblasti zaštite od nasilja u porodici (koji je usklađen sa SSS) još od 2002. godine kontinuirano razvija model koordinirane akcije lokalne zajednice za rešavanje problema nasilja u porodici u 16 beogradskih opština. Model podrazumeva izgradnju zajedničkog referentnog okvira delovanja za sve službe u zajednici, kao i razvijanje praktičnih postupaka i procedura, zajedničko planiranje mera zaštite, standardnu razmenu informacija i efikasnu komunikaciju između službi. Informisanje javnosti, praćenje i procena efekata kako bi se ustanovile prednosti, ali i nedostaci modela zaštite žrtava nasilja, sastavni su deo aktivnosti.

Uspostavljanje efikasnih modela zaštite od nasilja u porodici na lokalnom nivou usko je povezano sa zakonskim promenama i strateškim dokumentima koji regulišu ovu oblast. Edukacije učesnika/ca iz centara za socijalni rad, policije, tužilaštva, sudova praćene su konkretnim akcijama primene znanja, koje su pažljivo vodene i praćene. Program je razvio kapacitete učesnica/ka na

lokalu za rešavanje kompleksnih problema i uticao na promenu profesionalne uloge podsticanjem individualne odgovornosti i inicijative. Po prvi put su uvedene evidencije o nasilju i intervencijama i protokoli za postupanje. Organizovane su konferencije za rešavanje konkretnih slučajeva nasilja, koje okupljaju predstavnike svih relevantnih službi u zajednici u proceni stanja i izradi plana mera zaštite.

Predstavnici institucija iz preko 20 opština u Srbiji su pokazali interesovanje za Program, a tokom 2005/06. bazične edukacije su izvedene u 8 vojvodanskih opština. Program je dobio i svoju regionalnu potvrdu – na poziv ženskih organizacija i centara za socijalni rad napravljena je prezentacija modela u Makedoniji, BiH, Albaniji i Hrvatskoj. Informacije o modelu su poslate saradnicama u Kirgistan i Kazahstan. Autonomni ženski centar će u narednom periodu proširiti i formalizovati ovaj model koordinirane akcije zajednice. dobre_prakse@azc.org.yu, tel: 011/2687 190
www.womenngo.org.yu

Vlada usvojila Predlog zakona o udruženjima

Vlada Srbije je 1. juna 2006. godine utvrdila Predlog zakona o udruženjima. Predlog zakona o udruženjima uvodi liberalizaciju u tom sektoru, ali i reguliše u potpunosti način njihovog rada i finansiranja. Donošenje ovog zakona je predviđeno Strategijom za smanjenje siromaštva, a njegovo je usvajanje i obaveza naše zemlja proistekla iz članstva u Savetu Evrope.

Ministar za državnu upravu i lokalnu samoupravu, Zoran Lončar rekao je da je zakonskim predlogom uvedena potpuna liberalizacija u pogledu osnivanja udruženja, tako da udruženje može prijaviti najma-

nje troje građana, uz napomenu da je zadržan dosadašnji sistem prijave, a ne odobrenja. Rok za upis udruženja u registar je 30 dana od dana podnete prijave, a zabrana rada udruženja biće u nadležnosti Vrhovnog suda Srbije.

Ovim propisom prvi put je regulisan način rada stranih udruženja na našoj teritoriji, kao i kontrola njihovog finansijskog poslovanja, pa će ubuduće sve NVO morati da postupaju po finansijskim propisima, koji inače važe i za sva ostala pravna lica kod nas.

Predlog Zakona o udruženjima se nalazi u skupštinskoj proceduri.

Savetnik za SSS u Skupštini

Odbor za smanjenje siromaštva Narodne skupštine uz podršku Tima za implementaciju SSS Vlade Srbije angažovao je Savetnika za podršku Odboru za smanjenje siromaštva i drugim odborima Narodne skupštine da se aktivnije uključe u sprovođenje SSS. U sprovođenju aktivnosti u okviru primene SSS, savetnik za SSS će Odboru za smanjenje siromaštva Narodne skupštine davati direktnu savetodavnu podršku prilikom pregleda nacrtu zakona i druge regulative, zastupanja pojedinačnih zakona koji imaju uticaj na smanjenje siromaštva, praćenja procesa usvajanja budžeta i raspodele sredstava, kao i tokom praćenja i procene procesa primene SSS. Posao savetnika podrazumeva i pružanje i obezbeđivanje dodatne pravne i stručne ekspertize, kao i blisku saradnju sa Kancelarijom Narodne skupštine za harmonizaciju propisa sa EU i sl. Cilj ove inicijative je aktivnije i efikasnije uključivanje poslanika Narodne skupštine u proces primene SSS, kao i izgradnja partnerstva između odbora Skupštine i drugih partnerskih institucija i organizacija koje učestvuju u primeni Strategije (lokalne vlasti, nevladine organizacije, međunarodni donatori).

Saradnja UNDP i Odbora Narodne skupštine

Sektor za smanjenje siromaštva i ekonomski razvoj Programa za razvoj Ujedinjenih nacija (UNDP) podržava rad skupštinskih odbora Narodne Skupštine Srbije čije su zakonodavne aktivnosti povezane sa problemima siromaštva i statusom najugroženijih grupa stanovništva. UNDP je podržao rad Odbora za smanjenje siromaštva kroz niz aktivnosti, uz finansijsku podršku EU a preko Evropske agencije za rekonstrukciju (EAR): pomoć opštinama Banata i južne Srbije poplavljenim u proleće 2005, u izradi projekata za ekonomski razvoj; uspostavljena je saradnja sa četiri Odbora: za rad, boračka i socijalna pitanja, za posvetu, za lokalnu samoupravu i za poljoprivredu. Pokrenut je projekat „Uključivanje civilnog društva u procese vezane za politiku siromaštva“ čiji je cilj jačanje uloge skupštinskih odbora u borbi protiv siromaštva u Srbiji.

U 2006. godini UNDP je nastavio podršku skupštinskim odborima kroz trogodišnje proširenje rada i nastavak saradnje sa četiri skupštinska odbora. Saradnju čini: obuka poslanika u sticanju stručnih znanja u pitanjima siromaštva, ekspertizu u analizi pripremljenih zakonskih propisa i kao novinu u radu, organizaciju javnih rasprava uz učesće civilnog društva u temama vezanim za siromaštvo. Sistem javnih slušanja (public hearing) je parlamentarna praksa u većini zemalja EU.

Skupština i skupštinski odbori imaju različite koristi od javnih slušanja. Ona su forum za razmenu ideja, ali i način da se informišu poslanici, stručne službe parlamenta i javnost o pitanjima kojima se bavi Skupština.

Tim potpredsednice Vlade za implementaciju Strategije za smanjenje siromaštva

Nemanjina 11, kancelarija 38
11000 Beograd

Tel: +381 11 361 75 81

Fax: +381 11 361 76 13

e-mail: prs.ifp@sr.gov.yu

www.prsp.sr.gov.yu

www.srbija.sr.gov.yu